

## **«Агрессия и жестокость в молодежной среде», познавательный-тематический час**

**Дата проведения:** 05.07.23

**Время проведения:** 09:10

**Место проведения:** библиотека

**Целевая аудитория:** воспитанники трудовой бригады -

### **Цели и задачи мероприятия:**

1. Предупреждение и преодоление агрессивного, конфликтного поведения подростков;
2. Воспитывать нравственные личностные качества: доброту, желание помогать, сочувствие.
3. Способствовать формированию позитивного отношения к людям, желания овладеть навыками общения и социального взаимодействия;
4. Побуждать детей к сотрудничеству и взаимопониманию.
5. Формировать умения оценивать ситуацию и поведение окружающих;
6. Знакомство со способами предупреждения конфликтов;

Современный мир очень активен, быстро меняется, меняются жизненные ценности, нравственные нормы. Все чаще встречаются люди с повышенной тревожностью, раздражительностью, агрессивностью.

Что же такое агрессия и жестокость?

Агрессия – это поведение или действие, направленное на нанесение физического или психического вреда другим людям.

Жестокость - проявление грубого отношения и обращения с другими живыми существами, которое может сопровождаться причинением им боли и нанесением душевных и телесных повреждений.

Тема агрессии и жестокости в молодежной среде была и остаётся очень актуальной и в наше время. Часто подростки, не понимая друг друга, стараются доказать и отстоять своё мнение путём конфликтных ситуаций. К сожалению, участниками таких ситуаций могут стать группы подростков. Как правило «пассивные» участники конфликта (наблюдатели, зрители, операторы) становятся наравне с главными героями.

5 июля для воспитанников трудовой бригады МАОУ «СОШ №24» состоялся познавательный-тематический час «Агрессия и жестокость в молодёжной среде». Ребята посмотрели видеоролики о жестокости среди молодежи, рассмотрели некоторые ситуации в России и в мире, разобрали причины конфликтных ситуаций и возможные пути их разрешения. Приняли участие в опросе-беседе на тему агрессии и жестокости в их окружении. В завершении мероприятия для ребят прозвучала притча о добре и зле с пожеланиями удачи и успехов в преодолении агрессии и жестокости.



**Цели:**

1. Предупреждение и преодоление агрессивного, конфликтного поведения подростков;
2. Воспитывать нравственные личностные качества: доброту, желание помогать, сочувствие.
3. Способствовать формированию позитивного отношения к людям, желания овладеть навыками общения и социального взаимодействия;
4. Побуждать детей к сотрудничеству и взаимопониманию.
5. Формировать умения оценивать ситуацию и поведение окружающих;
6. Познакомиться со способами предупреждения конфликтов;

**Оборудование:** компьютер, мультимедийный проектор (презентация, видеоролик), маркеры, бумага

**ХОД ЗАНЯТИЯ:**

**1. ВСТУПЛЕНИЕ.**

Современный мир очень активен, быстро меняется, меняются жизненные ценности, нравственные нормы. Все чаще встречаются люди с повышенной тревожностью, раздражительностью, агрессивностью.

Сегодня мы поговорим об агрессии и жестокости подростков, попробуем разобраться в этой серьезной проблеме, определим причины и последствия агрессивного поведения подростков друг к другу, а точнее о конфликтах между группой и личностью. Я прошу всех высказывать свою точку зрения, вступать в дискуссию, доказывать свое мнение.

Что же такое агрессия? (работа в группах. Учащимся необходимо написать, что они понимают под агрессией).

Агрессия – это поведение или действие, направленное на нанесение физического или психического вреда другим людям.

**1. ПРОСМОТР ВИДЕОРОЛИКА.**

*(Видео из интернета, в котором группа девушек избивает одноклассницу)*

**1. ОБСУЖДЕНИЕ ВИДЕОРОЛИКА**

1. Какие чувства у вас вызвал ролик?
2. Что вы чувствуете по отношению к обидчикам и к жертве?
3. Допускаете ли вы, что жертва сама виновата в создавшейся ситуации?
4. Что делает подростками?
5. Оказывались вы сами в такой ситуации? И если оказывались, то в какой роли?

**1. БЕСЕДА.** Подростковая жестокость, её формы, причины, последствия, ответственность.

Что же с нами происходит? Почему родители боятся за здоровье и жизнь своих детей? Почему жестокость становится нормой в наше время?

Подростковая жестокость проявляется не только в физическом насилии над сверстниками, но и в моральном.

Подростковая жестокость во всем мире приобретает ужасающие формы и масштабы: школьники расстреливают одноклассников; избивают сверстников, снимая видео на

